

· 本周重要财经数据发布日程 ·

## ■ 星期一(4月22日)

美 国 3月成屋销售总数年化(万户)

## ■ 星期二(4月23日)

加拿大 2月批发销售环比  
美 国 3月新屋销售(万户)

## ■ 星期三(4月24日)

加拿大 央行政策利率  
德 国 4月IFO商业现况指数

## ■ 星期四(4月25日)

日 本 10年期国债收益率目标  
美 国 3月耐用品订单环比初值

## ■ 星期五(4月26日)

美 国 一季度实际GDP年化季环比初值  
法 国 4月消费者信心指数

· 观世界 ·

## 法国

“黄背心”：穷人比圣母院更需要钱

当地时间20日，法国“黄背心”抗议者向饱受大火蹂躏的巴黎放了第二把火，以此向政府传达他们的不满：重建巴黎圣母院并不是法国唯一需要解决的问题。用于巴黎圣母院重建的捐款数额在短短数天就已达到10亿欧元，其中绝大部分由法国富豪和大企业认捐。这引发了“黄背心”抗议者的不满，他们认为这明显体现出巨大的社会贫富差距。

一些抗议者指责法国总统马克龙利用巴黎圣母院大火谋取政治利益。也有不少抗议者表示重建巴黎圣母院固然重要，但他们的处境也应被社会关注。“我承认圣母院发生的事情是一场巨大的悲剧，但人类应该比石头更重要。”抗议者何塞·弗雷尔说。

法国内政部长卡斯泰内稍早前警告，暴力示威者会出现在20日的示威游行中，并尝试复制上个月香榭丽舍大街的混乱场景。他要求警方全力应对。根据法国内政部当晚公布的数据，当天有9000人在巴黎示威，为近一个月来人数最多。警方在巴黎逮捕了200人，并对两万多名试图进入巴黎参加抗议的人进行了抽查。马克龙原本计划在上周一晚上就“黄背心”引发的担忧(低收入家庭减税、提高养老金和帮助单亲父母的措施)发表回应，但巴黎圣母院火灾发生后，他取消了演讲。预计他将于本周四发表对全国电视讲话。

北京商报综合报道

## 乌克兰

总统选举开始第二轮投票

乌克兰第七届总统选举第二轮投票于当地时间21日早上8时(北京时间13时)开始，将在第一轮选举中得票率排名前两位的乌著名喜剧演员泽连斯基和现总统波罗申科中决出最终胜者。

根据乌中央选举委员会公布的消息，乌全国共设置了199个选区，下辖29900个投票站。投票将于当地时间21日晚8时结束。

乌克兰3月31日举行总统选举，泽连斯基和波罗申科分别以30.24%和15.95%的得票率排名前两位，由于没有候选人获得50%以上选票，得票率领先的两名候选人进入第二轮投票。根据乌选举法，第二轮选举中获简单多数者胜出，新总统应不迟于6月3日宣誓就职。

现年53岁的波罗申科是乌克兰著名的政治家和商人，有“巧克力大王”之称。他于2014年当选乌克兰总统，并受到乌克兰绝大多数寡头支持。波罗申科曾表示，自己的实业家背景能帮助重建乌克兰支离破碎的经济和政府。而41岁的泽连斯基今年1月才决定加入政坛竞选总统。他没有任何政治参选记录，是一个完全的政治素人。泽连斯基在2015年开播的政治喜剧《人民公仆》中扮演“总统”角色而在乌克兰家喻户晓。竞选期间，泽连斯基主打“反腐牌”。据新华社

## 美国

载人“龙”飞船静态点火测试失败

美国航天局局长吉姆·布里登斯廷20日发表声明说，载人版“龙”飞船的“超级天龙座”发动机在一次静态点火测试中发生异常。业界认为这可能推迟“龙”飞船今年下半年将美国宇航员送往国际空间站的计划。

美国太空探索技术公司的载人版“龙”飞船今年3月搭乘“猎鹰”火箭成功进行了首次不载人试飞，并计划在不早于今年夏天时开展一次紧急逃生测试，这是确保“龙”飞船能够载人飞行的关键步骤。而按照美国航天局的计划，“龙”飞船最早将于今年7月开展首次载人飞行，将两名美国宇航员送往国际空间站。

太空探索技术公司也发表声明，确认发动机在最后阶段的测试中出现故障，但未说明测试的“龙”飞船是否就是3月试飞的“龙”飞船。

“龙”飞船装有8台“超级天龙座”发动机，它们可以为逃逸系统提供动力，在紧急状态下使飞船脱离火箭。布里登斯廷在声明中表示，美航天局和太空探索技术公司将会做出“必要调整”，安全地推进商业载人航天项目”。据新华社

编辑 杨月涵 美编 李杰 责校 海德 电话:64101949 bbtzbs@163.com



## 斯里兰卡复活节惊魂

当地时间21日，复活节。本应象征着重生与希望的一天，却充满了死亡的味道。如果没有这场“毁天灭地”的连环爆炸案，虔诚的教徒们本应在教堂里做弥撒，诵读《圣经》，听神父讲道。但一切都在瞬间毁灭，破碎的屋顶在巨大的轰隆声中跌落在地，地面一片狼藉，爆炸声伴着尖叫声、哭声混作一团。八场爆炸，207人死亡，这些都不只是一个冰冷的数字，三天之后，谁能还给他们一场“复活节”？

## 死亡爆炸

教堂墙壁上的时钟，指针被定格在了8点45分，那是爆炸发生的时刻。屋顶被完全炸毁，透过斑驳的“骨架”，从教堂内可以直接看到外面的天空。地上一片狼藉，瓦砾遍地，碎片砸在教堂内的桌椅上，倒的倒斜的斜，周围是明显的弹孔痕迹及血迹。

斯里兰卡机场当局对斯里兰卡国内所有航班发出最高级别威胁警报。斯里兰卡民航局局长尼马尔斯瑞表示，暂停国内所有航班。斯里兰卡航空公司表示，国际航班照样运作，但是乘客须4小时前抵达机场。

在这之前的几个小时里，接连发生的八起爆炸“摧毁”了斯里兰卡。上午，斯里兰卡首都科伦坡的三座教堂和三家酒店发生爆炸，其中两座教堂正在举行复活节仪式。下午警方表示在斯里兰卡首都附近又发生了第七起、第八起爆炸袭击。

也是因为复活节的原因，教堂的伤亡要比酒店高得多，但幸运的是，复活节周日举行，周边很多街区没有开业，街道上的人也因此逃过一劫。207人死亡，超过470人受伤，这是截至目前斯里兰卡给出的数据，但所有人都心知肚明，这个数字还会继续攀升。而据中国驻斯里兰卡大使馆消息称，目前已确认有2名中国人遇难。爆炸攻击看起来像是协作作案，试图制造杀戮和混乱，已经让很多无辜的人遇难。”在推特上，斯里兰卡财政部长萨马拉维拉如此评价。

## 蛛丝马迹

斯里兰卡的教堂发生了爆炸，尽量避开这周围，以免受伤，但如果你有余力，请来帮忙。”爆炸发生的第一时间，就有相关人员在社交媒体上发布了类似的消息。这一刻世界看到的是斯里兰卡的温情，但在过去的一段时间，斯里兰卡过得并不太平。

根据法新社此前的报道，斯里兰卡国家警察总长贾亚桑达拉曾在事发前10日，警告国内的著名教堂有可能遭到自杀式袭击。而据当地媒体的报道，其中的一个教堂在爆炸发生前连续11个礼拜在周日遭遇阻碍及抗议。

宗教多元化是斯里兰卡的一大特点。佛教是斯里兰卡最主要的宗教，佛教徒占斯里兰卡总人口的3/4，印度教徒占据12.6%，回教徒占据9.7%，而基督徒只占

北京商报记者 陶凤 杨月涵

## 连环爆炸案重伤斯里兰卡旅游业

北京商报讯(记者 武媛媛)游客安全难保障，新晋热门境外旅游目的地斯里兰卡或将迎旅游低潮。近几年，中国游客赴斯里兰卡旅游热情高涨，基于其丰富的自然环境和动植物资源，亲子游、研学旅游产品成为出境游客热门选择。在业内看来，此次爆炸事件恐将在一段时间内重创斯里兰卡旅游市场。

北京商报记者了解到，爆炸事件发生后，驴妈妈、携程、途牛、众信、中青旅、凯撒等国内多家旅游企业第一时间确认了在斯里兰卡的游客处于安全状态，并针对此事启动了游客保障应急预案。携程相关负责人告诉北京商报记者，对于通过携程线上及门店预订跟团游、自由行、当地玩乐、定制等行程，在21日-24日出发的旅客启动灾害基金，协调为客人无损退订，最终未出行订单损失由携程旅游承担。驴妈妈表示，将在征得游客同意情况下，适当调整团队相应目的地行程。针对已预订但尚未出行的游客，将积极协助按照航司最新规定退票或改期。凯撒旅游已成立专项突发应急小组，21日抵达斯里兰卡的团组，已及时更改路线避开爆炸的地区和教堂周边。

近年来，拥有丰富动植物、旅游资源的斯里兰卡在中国旅游市场上迅速蹿红。数据显示，2017年有超过26万人次的中国游客赴斯里兰卡旅行。当年，中国已成为斯里兰卡的第二大旅游客源国。到了2018年，斯里兰卡接待国内外游客230万人次，同比增长10.3%，其中，中国仍是其境外游客的贡献主力之一。

中国旅游研究院副研究员吴丽云指出，作为现阶段出境游热门目的地之一，此次爆炸事件将会对中国游客赴斯里兰卡出游需求造成明显负面影响；近两年以斯里兰卡为目的地的亲子游产品在国内持续走热，而这类游客对于当地安全保障机制、配套基础设施和服务要求普遍更高，因此，相关产品的需求也容易而急速下降”。吴丽云直言，国内亲子家庭对斯里兰卡旅游产品的心理安全性重建需要一段时间。

资深旅游专家王兴斌指出，自然灾害、突发事件等难以避免，此次爆炸事件短期内会打乱多数中国游客赴斯里兰卡的计划，斯里兰卡旅游市场也会遭受打击。为避免因突发事件造成侵害，中国游客境外旅行一定要加强防范意识，在出行前购买旅行保险。